

在腰椎病患者日常生活中,有一些现象视乎并未引起大家足够重视,刚开始只是腰痛,可过一段时间后,腿脚走路开始不灵活,双脚感觉冰凉,便秘、尿频尿急,连消化不良的毛病也找上门,一身的病都来了。

这些问题,在西医看来很难解释,更不用说治疗。但是按中医的整体理论,却是腰椎病所导致的必然结果。腰痛可不是只有腰椎出现问题这么简单,腹脏器官及其全身系统至少有 40 多种疾病都与腰椎病有关。害怕得腰椎病怎么办?不幸患上了腰椎病治疗有什么好方法?

本期我们请到的中华骨病康复协会首席专家王宏伟主任,就特别擅长诊疗这类患者,在治疗腰椎病的同时,还会针对其引发的其它问题辩证施治。凭着这手绝活,王主任可是中西医两大领域的腰椎病权威专家,经她诊治获得康复的腰椎病患者,不计其数。

王宏伟

腰椎病专家热线 中华骨病康复协会 名医面对面栏目联办 0635-8198494、18663018161

擅治腰椎病

王宏伟主任出生于河北的一个中医世家,祖辈世代行医,颇有名望。

虽是女性,但王宏伟在医学上的天 资极高,八岁时,就能熟读《伤寒杂论》; 十三岁,即可对《本草纲目》中各味中药 的药性药效脱口而出;十六岁时,已经 能够针对病人病情问诊开方。

刚满 17 岁的王宏伟,便被河北医科大学破格录取,并专攻脊椎骨科领域。有了扎实的理论作为基础,再加上祖辈传下的特有治疗特点,为王宏伟在三十余年的临床工作中打下坚实的基础。

Ti.

有一天,一位中年人背着已年过八

旬的母亲来找王宏伟。中年人见到王主

任第一句话就是:"王主任,您一定要救

救我妈!各大医院的骨科专家都看遍

了,现在反而越来越重。现在老太太生

经三年多,只要稍微一动,腰部就钻心

性胃炎、头晕失眠、便秘等多种疾病。腰

-疼头就晕,血压噌噌往上走。用黄婆

的疼。生活完全不能自理,要人照顾。

婆来说,从头到脚,没一个好地方。

这位婆婆姓黄,腰椎病瘫痪在床已

更严重的是,她还患有高血压、慢

对于这样的病人,王宏伟有办法

不如死,我也走投无路了。"

王宏伟给我们讲了个小故事: 1998 年春, 王主任接诊了一位患有十余年腰 椎病的患者。王宏伟给这位患者检查过 后, 问到: 你是不是有消化不良?

患者就觉得奇怪,来看腰椎病,大 夫问我这干吗?消化系统的问题和你骨 科大夫有啥关系?

王宏伟笑笑说,我看你坐下还没多 长时间,就不停的打嗝,今天我就给你 把腰椎病和消化不良一起给医好。

患者听了觉得有点匪夷所思,骨科 大夫还能看内科?

王宏伟说,既然你今天找我看病,就试试吧,并给他开了一副"小药丸"的中药方。这位患者不放心,想问个究竟。

王主任说:"放心吃药吧,我能诊断你的病,就能治好。"

结果不到半个月,患者就惊喜的来 找王宏伟,当着众人的面对王宏伟竖起 大拇指,连连称赞,说王主任不光治好 他十来年腰椎病,连多年消化不良的毛 病也给医好了!

这个病例的病理,正是源于王宏伟 主任对患者病情的分析:很多腰椎病患 者,还患有便秘、双脚冰凉、尿频尿急、 消化不良等疾病,到医院看,就是查不 出原因,吃什么药都不管用,其实根就 在腰椎上。

腰椎承受着整个人体上半身活动的重量,是腹脏器官的后部屏障,同时起到体内血管,淋巴及组织液上下沟通的桥梁作用,还分布着神经网,是人体运动的总枢纽。腹脏器官及其全身系统至少有40多种疾病都与腰椎病有关。所以毫不夸张的说,腰椎无恙身体健康,腰椎病变带来全身疾病;腰椎病是人体衰老和疾病的万源之本。

四

很多到王宏伟主任这里来看腰椎病

王主任花了两个多小时才看完黄大妈的病例。在分析了CT片后,也给她开了一副"小药丸"的中药方,在加降压药外,其他的药物全部停服,

接过处方,黄婆婆和儿子心里泛嘀咕。每次去医院,都是一连串的仪器检测,化验。不仅检查费高的惊人,最后还要多个科室逐步会诊,开出一大堆的药。而这王主任只开了两种药,这么多的病,就靠这两种药,能治好吗?

然而,让他们没想到的是,黄婆婆服药才三五天,就感觉腰部有一股暖流在涌动,疼痛大幅减轻,晚上睡的时间也长了。更让他们高兴的是,坚持服用三个月后,黄婆婆简直变了一个人。不仅腰腿再也不疼了,还能自己下楼活动。而且血压也稳定了,失眠、便秘、尿频尿急的毛病也都奇迹般的消失了。一家人感叹,王宏伟主任真是神了,一副中药,就能把全身的病给治好!

六

中医的核心就是治本求源,王宏伟主任以黄婆婆的病例说,老人这么多疾病,首先就是由腰椎病开始发展的。包括黄婆婆的高血压、失眠头晕,都是脊椎出现问题压迫交感神经所导致,黄婆婆之前虽然大量服用各种西药,但始终抓不住根本,服用的药越多,身体自然越来越差。给她服用的"小药丸"的中药方,其中有19味中药,专门治疗腰椎病,就是从根源入手,其他病症也就迎刃而解了。

1

听过王主任的故事,再反观所谓现代医学的诊疗流程,实在让人摇头。现在去医院看腰椎病,病人一来就是CT、核磁共振、X光片,全然忘记了中医的精髓

各种治疗腰椎病的方法也是千差 万别,让患者不免产生了疑惑:"内服外 用,理疗手术各种方法试了个遍,就是 没效果,腰椎病到底怎么治?"

王宏伟主任解释说:其实,腰椎病治疗,方法越多证明你对这些方法都没有把握,或者缺乏明显疗效。所以,治疗方法的选择,适合才对。就像吃药,一种药能解决问题,何必要七八种药?只有没有把握时才会乱用。特别是西医手术微创,都是有创伤性的,方法越多,也许效果越差。

病根找准了,以几千年中医治疗腰椎病中积累的丰富经验,治疗腰椎病有何难?

八

问渠哪得清如许?惟有源头活水来。流水不腐,一切生命才会常新;死水一潭,就会滋长"臭鱼烂虾";腰椎病的形成,就是因为我们的"除旧布新"工作没做好;只有把旧的排除掉,新的才能用上,只有源源不断地给身体输送营养,腰椎病才能康复,也就避免了动手术之苦和不必要的钱财浪费;所以,我们找到了问题的根源,从根源着手,营养能够顺利地送达到腰椎,所有的一系列问题都将迎刃而解。

有病情重的患者选择做手术,甚至在腰椎上打钢钉加固腰椎,可结果怎么样呢?即使手术摘除了突出的髓核,也支撑不了多长时间,因为椎间盘只有磨损,没有修复,很快就会磨坏;手术治标不治本,没有从根本上解决问题,筋骨没有从根本上恢复健康,这就是为什么不少患者做完手术还是照样复发。

王主任强调,"血不养筋,筋不固骨"就是腰椎病的病因所在,"通经活络"就是腰椎病康复的决定因素;我们一定要明白,腰椎病康复,问题的根结不在腰椎间盘,而是通过调养气血,改善腰部血液循环,使营养成分顺利到达患处,从而腰椎筋骨获得滋养,最终腰椎的生理功能得到恢复,彻底治疗腰椎病。

说到这里,不得不提到前文提到的"小药丸"。

九

王主任介绍,"小药丸"是国家腰椎病治疗的重点推广用药,由百年老字号广东华天宝生产,组方有三百多年历史,作为腰椎病治疗专用药,被患者誉为"中华专治腰突第一方",浓缩了我国几千年中医治疗腰椎病的精髓,药品说明书上明确标明"壮筋骨,益气血,舒筋活络,祛风除湿,通痹止痛。"

"中医的核心就是治本求源。'小药丸'的治疗核心就是解决腰椎患处的气血循环,经络畅通则腰椎病除根。解决了气血循环,就解决了腰椎病康复的一系列的难题。"王主任说:"做了四十多年的骨科大夫,用过的治疗腰椎病的药物也有几千种,对比这么多药物,到目前为止,真正的、专业的、治疗性药物,我还是首选'小药丸'。"

十

"小药丸"在治疗腰椎病上也突出反映了咱们中医的辨证施治。"小药丸"两步治疗腰椎病,首先缓解症状,控制病情发展,在先"刹车"的基础上,再进一步扩大战果,修复病变的组织,使腰椎康复。

"小药丸"含有对无菌性炎症有特效的物质成分,服用后药物立刻到达病灶处;祛除多年沉积在患处的风湿和充血、水肿等无菌性炎症,同时增加血液循环,缓解对周围神经、软组织的挤压;调整腰椎神经的功能,迅速缓解疼痛酸麻症状。

在缓解症状,控制病情发展的基础上,"小药丸"中独含有的骨胶原蛋白,具有极强的渗透力,能有效到达患处,提供筋骨所需营养物质,激活代谢能力,有效修复纤维环、韧带等受损组织;改善气血循环,增强腰椎患处部位的营养吸收功能,剥离组织粘连和杜绝发生再粘连。最终血脉通畅,使腰椎四周的"筋"功能恢复,弹性,拉力增大以达到平衡腰椎的作用。最终达到恢复腰椎弹性,并增强腰椎周围肌肉韧带的韧性,使整个腰椎抗压性、弹性、伸缩性增强,提高腰椎体的运动能力,腰椎病得到康复。

+-

王主任在最后语重心长的说,腰椎病治疗的这一些心得体会,也是从医多年来的经验积累,现在从工作一线退休后,发挥余热,一直被中华腰椎病康复协会聘请在全国各地为广大腰椎病患者进行腰椎病的治疗知识教育。但是一个人的精力是有限的,所以他通过本栏目对腰椎病的治疗知识理论对广大患者进行科普教育,也是希望患者能少花冤枉钱,少走冤枉路,让更多的患者受益。

后记

1、文中所提到的"小药丸",是针对腰椎病发病根源,由桂枝、红花、独活、五加皮、白芷、防己、骨碎补、当归、制草乌、干年健、秦艽等19味名贵中草药配伍,并采用国际最先进的双重浓缩技术,制成高度浓缩的小药丸,专治各种顽固的腰椎病,药效是普通药物的20倍。患者只要服用1.23粒小药丸就相当于服用一副治疗腰椎病的汤药。

此药丸由中华腰椎病康复协会专家门诊特供,患者可在了解病情后由专家开具处方后拿药。

2、想进一步了解腰椎病康复治疗的读者,聊城市区可拨打电话0635-8198494、18663018161,预约获王宏伟专家的亲自接诊。

腰椎病全国巡诊聊城站时间: 2011 年 5 月 31 日—6 月 4 日。即日起, 开通 电话预约就诊, 限额 300 名。

> 预约报名电话: 0635-8198494 18663018161